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Margit Virkkala

Tiedottaja

Kohtaamisia
Seurakuntalaisten kohtaaminen on kirkon uu-

den strategian yksi tavoite. Sen mukaan seurakun-

nan jäsen tulisi kohdata viisi kertaa vuodessa. 

Kohtaaminen on myös Naantalin seurakunnan tä-

män vuoden painopistealue.

Voiko kohdata kohtaamatta? Voiko osallistua 

osallistumatta?  Nykyisen teknologian avulla se on 

mahdollista ja saattaa olla sysäys kasvokkain ta-

pahtuvaan kohtaamiseen ja keskusteluun.

Jo aikoja sitten edesmennyt piispa korosti, että 

kirkon tulee olla avoin ja läpinäkyvä. Se on myös 

Naantalin seurakunnan tavoite. Asioista halutaan 

kertoa mahdollisimman avoimesti eri viestintävä-

lineissä. Verkkosivuilta voit lukea esimerkiksi 

kokous ten päätökset hyvin yksityiskohtaisesti. Ta-

pahtumista ilmoitellaan aktiivisesti ja näkyvästi.

Tämä kädessäsi oleva Vesper-lehti ilmestyy nel-

jä kertaa vuodessa. Seuraavan kerran 18.4. Lehden 

visuaalinen ilme ja rakenne muuttuu tämän vuo-

den loppupuolella tai viimeistään ensi vuoden 

alussa, jolloin levikki laajenee pysyvästi nykyisten 

Merimaskun ja Rymättylän seurakuntien alueelle, 

myös lehden sivumäärä lisääntyy.

Seurakunnan verkkosivut palvelevat yötä päi-

vää. Sivuja on aktiivisesti laajennettu ja kehitetty. 

Marraskuusta alkaen sieltä on voinut lukea Naan-

talin pappien pitämiä saarnoja. Mukana on luon-

nollisesti vain ne saarnat, jotka on kirjoitettu. 

Uutuutena on sivujen kuuntelumahdollisuus. 

Read Speaker lukee sivun, kun näppäilet ohjeen 

mukaan. Aloituslinkki löytyy sivun alaosasta. Voit 

tehdä virtuaalikierroksen kirkkoon ja hautaus-

maalle sekä nousta jopa kirkon torniin katsele-

maan maisemia Jari Virran vespersoittoa kuunnel-

len. Lähde surff ailemaan osoitteeseen www.naan-

talinseurakunta.fi .

Verkkosivuja kehitetään vuorovaikutteisuuden 

suuntaan. Tänä vuonna pyritään aloittamaan ”Pu-

hu papille”-palsta ja joitakin blogeja eli verkkopäi-

väkirjoja. Tästä seuraa, että hengellistä ja auttavaa 

työtä tekevät käyttävät enemmän aikaa verkossa 

tapahtuviin keskusteluihin. Näin kirkko haluaa olla 

siellä, missä muutkin – etenkin nuoret aikuiset. 

Moni haluaa keskustella, mutta ei olla kasvokkain 

ja osallistua, mutta olla omissa oloissaan.

Seurakunta tarjoaa paaston ja pääsiäisen aikaan 

hyviä tilaisuuksia hiljentyä ja rauhoittua sanan ja 

musiikin äärellä. Tule kirkkoon!

Suunnaksi ‘Meidän kirkko’
Pääk irjoitus Luot tamushenk i löltä

Ajankohta ista
Retriitti – hetki ajattomuutta arjen keskellä
Huhtikuun alussa, 4.-6.4. on jälleen mah-
dollisuus kokea, miten antoisaa hiljaisuus 
Jumalan edessä on. Naantalin seurakunta 
järjestää Soiniemessä retriitin perjantai-il-
lasta sunnuntai-iltapäivään. Lähde mu-
kaan! Ilmoittautua voit Leena Flanderille, 
p. 02-534 6390 tai leena.fl ander@evl.fi .

Retreat = erilleen vetäytyminen

Retriitti tarkoittaa yhdessä vie-
tettyä hiljaisuutta, jota raamitta-
vat lyhyet rukoushetket.

Vetäytyminen hiljaisuuteen 
on auttanut hengelliseen kas-
vuun kristillisessä kirkossa jo 
vuosisatoja. Viime aikoina ky-
syntää on ollut viikonlopun mit-
taisilla lyhyillä retriiteillä, hen-
gellisillä hengähdystauoilla.

Miksi hiljaa?

Retriitin ensimmäisen päivän ai-
kana huomaa, kuinka paljon mei-
dän sisällämme on melua. Se on 
yllättävä havainto. Ajatukset 
poukkoilevat, mielialat vaihtele-
vat. Kestää jonkin aikaa ennen 

kuin hiljenee. Tilalle tulee lepo. Levossa 
ottaa vastaan lukemaansa ja kuulemaan-
sa aivan eri tavalla. Levossa jaksaa myös 
kohdata paremmin sen mitä sisällä liik-
kuu. Siinä on se kasvun mahdollisuus.

Ja miksi hiljaa yhdessä?

Hiljaisuudessa olo yhdessä muiden kans-
sa on aktiivista hiljaisuutta. Pysyy vir-

keämpänä ja toisaalta yhdessä oloon tulee 
uusi ulottuvuus, turvallinen ja lämmin 
yhteys ilman sanoja. Jaksaako olla hiljaa 
viikonlopun? Itse asiassa hiljaisuus on 
helpottava kokemus.

Retriitti virkistää

Monen mielestä viikonlopun retriitti vir-
kistää yhtä paljon kuin viikon loma. Har-

taushetkien välillä on ruokailut 
ja runsaasti vapaata aikaa, jonka 
voi käyttää lukemiseen, ulkoi-
luun, nukkumiseen…  Jos pin-
taan nousee asioita, joista haluaa 
keskustella, voi ohjaajan kanssa 
sopia keskustelutuokiosta. 

MK

Soiniemen retriitit ovat korkeintaan 
10:lle hengelle. Soiniemi on seura-
kunnan  leirikeskus, Soiniementie 
111. Ohjaajina toimivat Leena Flan-
der ja Pirkko Tavio. Yhteiset rukous-
hetket pidetään saunan takkahuo-
neessa. Luettavaa on tarjolla. Hinta 
täyshoitoineen on 18 . Omat laka-
nat mukaan.

Yksi seurakunta? Vai kolmen seurakun-
nan muodostama seurakuntayhtymä? Si-
tä meidän on enää turha miettiä.

Naantalin, Rymättylän ja Merimaskun 
seurakunnat eivät onnistuneet yhteis-
työssään, ja selvitysmies Heimo Rinne 
toimitti oman ehdotuksensa Turun ark-
kihiippakunnan  tuomiokapitulille. Lo-
pulliseksi katsottava päätös tulee seura-
kunnille kevään kuluessa, ja mitä toden-
näköisimmin ilman yhteistä ilovirttä. 
Lähtötilanne yhteistyölle olisi varmasti 
voinut olla parempikin, mutta toisaalta 
erimielisyydet voivat joskua kääntyä myös 
siunaukseksi ja  tuottaa seurakunnille uu-
sia mahdollisuuksia. 

Yhdessä me voimme rakentaa omaa 
seurakuntaamme sellaiseksi, että se täyt-
tää tarpeitamme myös ristiäisten, rippi-
koulun, häiden ja hautajaisten välissä, ai-
empaa monipuolisemmin.

Luterilainen kirkko julkaisi muutama 
päivä sitten uuden strategiansa. Sen mu-
kaan toiminnassa syvennetään hengelli-
syyttä ja rakennetaan nykyisestä kirkosta 
uudenlaista osallisuuden yhteisöä “Mei-
dän kirkkoa”. 

Tällaisten tavoitteiden tukemana mei-
dänkin on hyvä asettua toimimaan Saa-
risto-Naantalin seurakunnissa, olipa pää-
tös kumpi tahansa tai mikä tahansa.

Tämän kokoluokan muutosprosessi ei 
tapahdu hetkessä, mutta onnistuu, kun 
uudistuksen läpiviemiseen sitoudutaan. 
Sama koskee seurakuntia.

Valtakunnallisissa tilastoissa kirkon jä-

senmäärät ovat pitkään olleet laskussa, yh-
teensä jopa yhden keskisuuren seurakun-
nan verran vuodessa, Tämä lienee seura-
usta monista yhteiskunnallisista muutok-
sista, mutta myös kirkosta itsestään.

Kun tämä arkkipiispan “syvämuokka-
ukseksi” kuvaama remontti jalkautuu 
myöskin Saaristo-Naantaliin, kannattaa 
sinunkin hypätä mukaan toimintaan, poh-
timaan, ottamaan kantaa, herättämään 
ajatuksia, joilla luomme uudenlaista tule-
vaisuutta myös “Meidän kirkkoon”.

Yhteistä viisautta ei kannata jättää 
käyttämättä.

Talkoisiin tarvitaan kaikkia, ja erityi-
sesti kriittisiä nuoria aikuisia, joita usko 
ja muut hengelliset kysymykset kiinnos-
tavat. Kirkon on oltava jäsenilleen uskot-
tava ja tarjottava merkityksellistä sisältöä 
heillekin. Myös nuorten aikuisten on voi-
tava tuntea, että heitä oikeasti kuunnel-
laan, että heidän mielipiteillään on todel-
lista vaikutusta myös päätöksenteossa.

“Meidän kirkkoon” voin uskoa, koska 
strategisena tavoitteena se toimii. Seura-
kuntarakenteen muutostakaan en pidä 
uhkana, vaikka se moniin saattaa sattua 
kipeästikin. Siitä selviämme ajan kanssa 
yhdessä. 

Nyt on aika katsoa tuttuja asioita uu-
sista näkökulmista, myös alhaalta ylös-
päin.

Paul Brück
Naantalin Askel
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Kuinka arvokas on sinun lapsesi?
Stakesin tekemän tutkimuksen mukaan lap-
si maksaa vanhemmilleen ennen täysi-ikäis-
tymistään 105 600 €. (Suomalainen lapsi 
2007)

Onko tämä mielestäsi paljon? Jos tämä 
pitäisi paikkansa meidän kolmilapsisessa 
perheessämme, olisi minun pitänyt hakeu-
tua konkurssiin jo aikapäiviä sitten. 

Mistä tämä luku kertoo? Onko se todistus 
siitä, että varakkaat vanhemmat välittävät 
lapsistaan enemmän? Vai kertooko tämä 
sen, että rakkautta korvataan rahalla? Toki 
on helpompaa antaa nuorelleen pari seteliä 
kuin mennä tekemään hänen kanssaan jo-
tain yhdessä. Tai avataan televisio ettei tar-
vitse keskustella kenenkään kanssa. Korvaa-

ko teillä tietokone tai oikeastaan chatti  las-
ten tarpeen ”jutella” jonkun kanssa?

Miksi kaduilla on niin paljon nuoria iltai-
sin? Miksi moni on juovuksissa? Malli kotoa? 
Mistä he saavat juomansa? Ovatko vastuulli-
set vanhemmat järjestäneet nuorilleen tur-
vallista juotavaa. Alkoholi ei kuulu alaikäisen 
nautittavaksi. Ei mietokaan. Ei pullo muutu 
kaveriksi. Päinvastoin kaverit lähtee. Ei herra 
A ainakaan korvaa vanhemmuutta. 

Miksi liian moni nuori joutuu tapaturman 
uhriksi kotosalla? Miksi perheet ovat rikki-
näisiä? Kuka kärsii eniten? Onko koulun on-
gelma, että monella on oppimisvaikeuksia? 
Onko se osoitus nuorisotyöntekijöitten vir-
heistä, että omaisuutta rikotaan tai sotke-

taan, kun kaduilla on kenties vaarallista liik-
kua? 

Missä vika? Meissä vanhemmissa.
Miksi syytellä? Se osuu kuitenkin omaan 

nilkkaan. Voisitko sinä tehdä jotain? Entä 
minä. Rakkautta ja hyväksymistä nuori tar-
vitsee. Isän ja äidin hän tarvitsee. Tasapai-
noisia ystäviä hän tarvitsee. 

Priorisointi on monissa yhteyksissä kuul-
tu termi. Onko sinun perheessäsi lapset prio-
riteettilistalla kärjessä? Tässä elämässä ei ole 
mielestäni montaa tärkeämpää asiaa. 

”Lapset ovat Jumalan lahja”. Annatko si-
nä aikaasi lapselle? He ovat arvokkaita sinul-
le! 

Kolumni

Vapahtajan jalanjäljissä 

Timo Havukainen
Nuorisotyönohjaaja

Paasto
Tuhka vertauskuvallista
Laskiaisen jälkeisenä keskiviikkona, ns. tuh-
kakeskiviikkona alkoi 40 arkipäivää kestävä 
paasto. Tuhkakeskiviikoksi päivää on kutsut-
tu jo kohta tuhat vuotta, ja nimitys johtuu sii-
tä, että säkkiin pukeutuminen ja tuhkan si-
rottaminen pään päälle ovat Raamatussa ka-
tumuksen ja parannuksen vertauskuvia.

Joissakin evankelisissa kirkoissa on tapa-
na, että seurakuntalaiset polvistuvat tuhka-
keskiviikon jumalanpalveluksessa alttarille. 
Pappi koskettaa kunkin otsaa tuhkalla ja lau-
suu: ”Tehkää parannus ja uskokaa pelastuk-
sen sanoma” tai ”Muista ihminen, että olet 
tomu ja tomuun olet jälleen tuleva”. Näin ka-
tumusaikaan liitetään muistutus ihmisen ka-

toavaisuudesta.
Tuhka ei kuitenkaan ole vain katoavaisuu-

den vaan myös puhdistautumisen vertausku-
va. Entisaikaan tuhkaa käytettiin pyykinpe-
sussa, siitä tehtiin muun muassa saippuaa.

Laskiaisena hyvästit lihalle

Tuhkakeskiviikkoa edeltää laskiaistiistai, jo-
hon Suomessa kuuluu hernekeitto. Se on pe-
rua siitä, ettei katolisena aikana laskiaisen 
jälkeen syöty lihaa ennen kuin pääsiäisenä. 
Tämän vastapainoksi syötiin ennen paaston 
alkua mahdollisimman vahvasti. Ruotsissa 
on tästä jäänteenä nimitykset köttsöndag (li-
hasunnuntai, laskiainen) ja fl äskmåndag (si-

lavamaanantai). Lisäksi on puhuttu ”rasva-
tiistaista”, jolloin syödään mantelimassalla ja 
vispikermalla täytettyjä pullia.

Suomalaisen laskiais-sanan alkuperä on 
epävarmaa. Varmaa on kuitenkin se, että se 
ei johdu tuolloin harrastetusta mäenlaskus-
ta. Kielentutkijat ovat kallistuneet sille kan-
nalle, että laskiainen tulisi laskea-verbistä: 
laskiainen on ajankohta, josta alkaa paasto-
päivien laskeminen. Lisäksi on viitattu siihen 
mahdollisuuteen, että lähtökohtana olisikin 
lihansyönnistä luopumista kuvaava italian-
kielinen ”carne lasciare”.  Ennen paaston al-
kamista katolisissa maissa vietetyt värikkäät 
karnevaalit ainakin ovat saaneet nimensä  sa-
noista ”carne vale”, ”hyvästi, liha”.

Luopuminen tarpeettomasta

Paasto kuuluu eri muodoissa miltei kaikkien 
uskontojen hurskauselämään. Myös israeli-
laiset arvostivat sitä. Tunnettu on esimerkik-
si erään rabbi Elieserin opetus, että paasto on 
arvokkaampi asia kuin hyväntekeväisyys, 
koska almujen anto koskee vain sitä, mitä 
omistamme, mutta paasto meitä itseämme.

Jeesusta syytettiin siitä, ettei hän noudat-
tanut paastomääräyksiä eikä vaatinut oppi-
lailtaan niiden noudattamista. Kuitenkaan 
hän ei vastustanut paastoamista. Hän vain 
tähdensi paastoajan oikean mielialan tärke-
yttä. Jeesus itse paastosi ennen julkisen toi-
mintansa alkua 40 vuorokautta autiomaassa. 
Myös alkuajan kristittyjen kerrotaan paas-
tonneen ja rukoilleen.

Paasto mahdollistaa ihmisen vapautumi-
sen hiljentymiseen, mietiskelyyn ja rukouk-
seen. Se auttaa kuulemaan Jumalan puhetta 
ja ottamaan vastaan hänen armonsa. Se opet-
taa panemaan asioita oikeaan tärkeysjärjes-
tykseen, luopumaan tarpeettomasta. Tällöin 
kysymys ei ole vain ruoasta pidättäytymises-
tä tai ruokien ja juomien valitsemisesta, vaan 
koko elämänasenteesta.

Paaston kolme merkitystä

Pääsiäistä edeltävällä paastolla on ollut kol-
me merkitystä: (1) ihminen katuu syntejään ja 
maailmanmielisyyttään, (2) haluaa palata 
täyttämään Jumalan tahdon ja (3) suree osa-
syyllisyyttään Jeesuksen kärsimykseen ja 
kuolemaan. Paaston aikana tutkistellaan Ju-
malan pyhyyttä ja rakkautta, joka näkyy Kris-
tuksen kärsimyksessä ja kuolemassa. Paaston 
tavoitteena on myös kasvaminen vastuulli-
sessa elämäntavassa, omastaan luopumisessa 
hädänalaisten hyväksi.

Lähde: Pentti Lempiäinen, 
Pyhät ajat. Viides uudistettu painos, Kirjapaja,
Pieksämäki 2000.

Loppiaisen jälkivietosta siirry-
tään kirkkovuodessa suureen 
paastoon, joka päättyy pääsiäi-
seen. Paaston tarkoituksena on 
seurata Vapahtajan kulkua kohti 
Golgatan ristiä ja hänen voittoi-
saa taisteluaan pimeyden val-
toja vastaan.

Paastonaika 2008

6.2.  Tuhkakeskiviikko, paasto alkoi

23.3.  Ensimmäinen pääsiäispäivä, 

 ensimmäinen paaston jälkeinen

 päivä
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Nuorisotyönohjaajan työt äskettäin aloitta-
nut Katri oli pitämässä Kiihtelysvaaran kir-
kossa Sanan ja rukouksen iltaa. Elettiin vuot-
ta 1993. 

– Olin kuullut huhuja, että kylälle on tul-
lut äärimmäisen kaunis nainen, pitihän hän-
tä lähteä kirkolle katsomaan, Jari virnistää. 
Näin tapasi toisensa Lehikoisen pariskunta, 
joka nyt asustaa neljän lapsensa kanssa Ry-
mättylässä.

– Ei me oltu monta kertaa tavattu, kun 
paukautin Jarille, että mun kanssani jos mei-
naat peliä pitää, niin täytyy mennä naimisiin 
kanssa. Koin jotenkin niin, etten ollut enää 
teinityttö, eikä minulla ollut varaa ottaa ris-
kiä, että oltaisiin yhdessä vain niin kauan kun 
meillä on kivaa. Ajattelin, ettei tässä iässä ole 
varaa ruveta leikkimään, pitää sitoutua tosis-
saan, Katri juttelee.

– Jari sitten lähti kotiin miettimään sano-
jani ja minä pelkäsin, että lähtikö se nyt ko-
konaan elämästäni. Mutta eipä siinä niin käy-
nyt. Jouluna 1994 joulupukki toi kihlasor-
mukset, Katri hymyilee.

Nyt 15 vuotta myöhemmin Lehikoiset is-
tuvat keittiön pöydän ääressä umpiväsyneinä 
perheen sairastelurumbasta ja katsovat toisi-
aan vähän väliä käsittämättömän rakastu-
neesti ja hellästi. Hymy on herkässä, huumo-
ri kukkii ja arkisen rakkauden aistii sokeam-
pikin. Mikä ihme on heidän suhteensa salai-
suus?

Papukaija-systeemi 
parantaa parisuhdetta

– Haastavia tilanteita parisuhteen arjessa on 
vähän väliä, lapset sairastavat, kukaan ei saa 

nukutuksi kunnolla, yhteistä aikaa puolison 
kanssa ei löydy ja lapsenvahtia on melkein 
mahdotonta saada neljälle lapselle, kun suku-
laiset asuvat kaukana, Jari ja Katri pohtivat.

– Mutta tässä arkihässäkässä on se hyvä 
puoli, ettei tässä jaksa eikä ehdi riidellä. Me 
koetaan olevamme samassa liemessä. Ja täy-
tyy sanoa, että parisuhdeleirit ovat antaneet 
meille mahtavia eväitä parisuhteen vaalimi-
seen, Lehikoiset kertovat.

– Yksi suuri leireiltä saatu oivallus on se, 
että nainen ja mies ovat kerta kaikkiaan erilai-
sia. He eivät mahdu samaan muottiin eikä hei-
dän tarvitse mahtuakaan, heillä on eri tarpeet. 
Tämä täytyy vaan hyväksyä, Jari sanoo.

– Niin, suuri osa parisuhteen riidoista kai 
syntyy väärinkäsityksistä ja väärintulkin-
noista. Puolisot luulevat tietävänsä, mitä toi-
nen tarkoittaa ja tarvitsee, eivätkä oikeasti 
kuuntele toista, Katri jatkaa.

– Papukaija-systeemi on aivan loistava 
apu tähän. Sitä me ollaan parisuhdeleireillä 
harjoiteltu. Siinä on ideana, että puolison pi-
tää toistaa sanasta sanaan toisen ajatukset ja 
tunteet ilman mitään tulkintoja. Silloin 
kumppani tulee oikeasti kuulluksi oman asi-
ansa kanssa, eikä toinen heti ala selittää ja 
tulkita toisen sanoja niin, että ajaudutaan lo-
pulta jankkaamaan ja riitelemään väärinkäsi-
tysten vallassa, Jari innostuu.

Oikeat tunteet, 
väärät tulkinnat

– On tosi merkittävää tajuta, että minun ko-
kemani tunteet ovat aina tosia ja oikeita ja te-
kemäni havainnotkin ovat tosia ja oikeita, 
mutta silti näistä asioista tekemäni tulkinnat 
ja johtopäätökset saattavat mennä aivan pie-
leen, Katri toteaa.

– Jos haluaa tutustua syvemmin elämän-
kumppaniinsa, parisuhdeleirit ovat siihen ai-

ka ainutlaatuinen mahdollisuus. Leireiltä saa 
virtaa ja energiaa. Saimme viimeksi leirille 
lähtöön taloudellista tukeakin Rymättylän 
seurakunnalta ja se oli hieno juttu, Jari jutte-
lee.

– Lapsille oli leirillä hoito ja omaa ohjel-
maa, ja me saatiin kulkea käsikynkkää luen-
noille, joilla jaettiin oikean elämän kipeitä 
asioita ja opittiin toisilta pariskunnilta pal-
jon, Katri jatkaa. Leiri oli NMKY:n järjestämä 
ja se pidettiin Pieksämäellä. Paikalla oli 300 
pariskuntaa lapsineen.

– Sitä paitsi leireillä tutustuu myös itseen-
sä uudella tavalla. Parisuhdeleirit olisivat 
hyödyllisiä työyhteisöillekin, Jari lisää. 

Leireiltä Lehikoiset ovat myös saaneet oi-
valluksen siitä, miten tärkeää molempien 
puolisoiden on huolehtia sekä omasta virkis-
tyksestään että pariskunnan yhteisestä ajas-
ta. Katrille on tärkeää lähteä välillä tiskivuo-
ren alta ja rättien seasta naisteniltoihin tai 
esittelemään ihonhoitotuotteita. Jari nauttii 
kalastuksesta ja metsästyksestä. Musiikki on 
molemmille rakas harrastus.

– Katrissa on ihanaa se, miten hän sätei-
lee iloisuutta ja raikkautta.

– Jari taas on ehdottoman luotettava, tie-

 
 

Jari totesi pian suhteen alkutaipaleella, 
että ei ole innostunut mistään asiasta  

seitsemään vuoteen niin palavasti kuin 
Katri innostuu milloin mistäkin  

seitsemän kertaa päivässä.  
Vastakohdat täydentävät. 

”Jos meinaat mun kanssani peliä pitää, 
niin täytyy mennä naimisiin kanssa”

Läheisyys on armoa
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Päivän aikana pohditaan persoonien eri-
laisuutta ja tapaa toimia ja reagoida erilai-
sissa elämäntilanteissa. Kouluttajina LTO, 
enneagrammiohjaaja, työnohjaaja Seija 
Taivainen ja pastori Erkki Taivainen. 
Lounas ja kahvit.

Lastenhoito järjestetty. Mukana las-
tenohjaajat Jaana ja Tarja.

Ilmoittautumiset 7.3. mennessä Marja 
Saantolalle, p. 02-533 6666 tai marja.
saantola@evl.fi .

Erilaisuus – uhka vai mahdollisuus parisuhteelle?

Parisuhdeiltapäivä
15.3. klo 10–17 Naantalin seurakuntakeskuksessa

Tarvitseeko parisuhteesi piristystä?

Hae parisuhderisteilylle
11.-12.4. ja 14.-15.11.

Naantalin seurakunta haluaa lähettää 
muutamia aviopareja aviopariristeilylle yl-
lämainittuina ajankohtina. Kansanlähe-
tyksen kokeneet parisuhdekouluttajat vas-
taavat ohjelmasta. Itse maksettavaksi jää 
40 euroa/aviopari. Risteilylle voi hakea va-
paamuotoisella hakemuksella perustelui-
neen. Hakemukset 1.4. mennessä osoit-
teella:

Naantalin seurakunta
Marja Saantola
Piispantie 2
21100 Naantali

Hakemukset voi toimittaa myös sähköi-
sesti Marja Saantolalle osoitteella: 
marja.saantola@evl.fi 

dän että hän haluaa hyvää minulle ja perheel-
le. Hän on rauhallinen ja sopivasti kiltti.

– Kyllä se taitaa silti olla armoa, että me 
ollaan pysytty näin läheisinä. Elämässä pet-
tyy usein itseensä ja toiseenkin, mutta syvä 
rakkauden tunne vaan on ja pysyy, Me ihmi-
set ollaan aina epätäydellisiä, mutta Kristus 
on täydellinen. Häneltä me saadaan uskoen 
pyytää, kun itse olemme vajaita. Yhteinen ru-
kous lähentää ja pudottaa naamareita, lisää 
aitoutta ja herkistää, Katri miettii.

– Elämä, usko, puoliso ja perhe ovat lah-

Virkistystä, voimaa, apua ja tukea parisuhteeseen:

Turun ja Kaarinan seurakuntayhtymän perheasiain neuvottelukeskus
Eerikinkatu 1 A 17, 20100 Turku

Ajanvaraus p. 2617249

Kataja ry:n kokoama kurssiesite kesän 2008 tapahtumista, parisuhdekursseista ja 
viikonlopuista Suomessa. Tilaa esite: www.katajary.info tai www.evl.fi /kkh/to/kpk 

Tukea myös:
Palveleva puhelin iltaisin ja yön tunteina: p. 010190071

www.apua.info
www.tukiasema.net

www.tukinet.net
www.evl.fi /avain/apu.html

www.parisuhdekurssi.fi 

Nuorisotyön 
uusi logo löytyi!

Infoa
Nuorisotyönohjaaja
Johanna Erkkilä 040-524 1230
johanna.erkkila@evl.fi 

Nuorisotyönohjaaja
Timo Havukainen 02-533 6660
timo.havukainen@evl.fi  

Nuorisotyönohjaaja
Aino Ranta 02-533 6664
aino.ranta@evl.fi 

Nuorisopappi
Marja Ruuska 02-533 6676
marja.ruuska@evl.fi 

DiPoLi 437 5423
Piispantie 2 (alakerta)
21100 Naantali

Tapahtuu
Avoimet ovet
Dipolilla
tiistaisin klo 17-20
26.2.
25.3.
29.4.
27.5.
eli joka kuun viimeinen tiistai!!!

Walkers
Vapaa- Aikatullilla
Perjantaisin 
Klo 20-23

Leirit
…ja jotain muuta…

Isoskoulutusleiri Soiniemessä
11.-13..

Kevään päätös Messu 2..
Kesän isoset siunataan tehtävään ja 
iso II saavat todistuksen koulutuksesta.

Nuorten illat
torstaisin klo 18 Dipolilla
ellei toisin mainita
(illassa aina väh. yks oma työntekijä)

28.2. Rock, Rauha ja Rakkaus 
Marja Ruuska
6.3. oNNi
Timo Havukainen
13.3. Laulut joista saa nyppyjä, 
-kun musiikki tökkii
Kari Salo
20.3. Kiirastorstai
Messu kirkossa klo 19.00
2.3. Enska kertoo enkeleistä
Ruskovuon Enska
3.. Moraaliohjeet by Jusu
Jussi ”Jusu” Houttu
10.. Naispappeus 
Leena Flander
1.. Vanhasta uutta II
Aino Ranta
2.. Lapsuuden usko
Marja Saantola
8.. Kevätpiknik kirkkopuistossa
Kaikki mukaan!!

jaa. Leireiltä ja parisuhdeta-
pahtumista on hyvä hakea 
välillä käyttöohjeita näiden 
arvokkaiden lahjojen vaali-
miseen, Katri ajattelee. 

– Autojakin huolletaan, 
miksei sitten tärkeintä ihmis-
suhdetta, Jari lisää.

– Vanhemmuuteen liittyy 
aina riittämättömyyttä. Teo-
reettinen ihannekuva omasta 
vanhemmuudesta ontuu käy-
tännössä pahastikin. Silloin 
tuntuu erityisen tärkeältä ru-
koilla lasten puolesta, että Ju-
mala korjaisi sen, missä itse ei 

riitä. Katri pohtii.
Lehikoisten haaveena on, että he pääsevät 

vanhoina köpöttelemään yhdessä hengelli-
siin tilaisuuksiin kuuntelemaan rytmikästä 
gospel-musiikkia niin, että kävelykepit lyövät 
tahtia. He ovat vakuuttuneita siitä, että pari-
suhde vain paranee vanhetessaan. Ja vaikka 
kroppa rapistuu, voi ihminen aina toivoa uu-
distuvansa sisäisesti.

Emilia Hirvi
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– Tänä vuonna on tarkoitus kiertää lippaan 
kanssa ”Imatran Voiman asuntoalue”. Lisäk-
si olen muutamia päiviä Alkon edessä.

Minkäänlaista lähtökitkaa kymmenettä 
kertaa Yhteisvastuulle keräävällä Risto Leh-
tisellä ei ole. 

– Vauhti tulee sisältä, hyvän asian puoles-
ta. Kun ei tarvitse itselleen kerätä, ei minulla 
ole mitään vaikeuksia mennä pyytämään.

Viime vuosina Risto on keskittynyt Yh-
teisvastuun lipaskeräykseen. Se on hänen 
mielestään yksinkertaisempaa kuin listakerä-
ys, vaikka kokemusta siitäkin on. 

– Alkuvuosina keräsin liikkeistä ja kirjoi-
tin myös kuitteja. Ensimmäisenä vuonna sain 
yrityksiltä noin 7000 markkaa. Pidin sitä to-
della hyvänä tuloksena, muistelee Risto.

Matkan varrella on jäänyt mieleen joita-
kin yksittäisiä tapaamisia. 

– Eräällä asuntoalueella kerätessäni oven 
tuli avaamaan toisella kymmenellä oleva poi-
ka. Ketään muita ei ollut kotona. Poika sanoi 
”Mä menen katsomaan, mitä mulla on” ja an-
toi kukkarostaan kaikki. Tuntui kuin olisin 
saanut 500 markkaa.

– Kerran taas sattui niin, että kotosalla oli 
vain miehiä, jotka tulivat avaamaan oven. Jo-
ka ainoa mies antoi rahan. 

Risto valmistautui keräykseen tutustu-
malla keräyskohteisiin. 

– Usein mietityttää, että oman seurakun-
nan avustustyöhön jää vain 10 prosenttia tuo-
tosta.  Tätä asiaa kysytään myös usein. 

Risto myös laulaa Yhteisvastuun hyväksi. 
– Tulossa on ”Tarvitsemme toisiamme” -kon-
sertti, jossa esiintyvät Ruusunmarjat-kuoro, 
runoryhmä, Kainot Pojat ja Risto Lehtilä. 
Leena Litzén kokoaa  konsertin ja säestää.

Kirsti Martikaisella on menossa kolmas 
vuosi Yhteisvastuu-toimikunnassa ja kuudes 
listakerääjänä. Kirsti on tuttu näky Yhteis-
vastuujuhlan järjestelyissä ja arpojen myyjä-
nä kirpputoritapahtumassa. 

– Kerääminen täällä Velkualla on hyvin 
erilaista kuin taajamissa. Yleensä tunnen 
kaikki, joten aloitan keskustelun usein näin: 
Hyvää päivää, tässä minä taas olen yhteisvas-
tuuasialla. 

– Keräysalueeni on Salavaisten saari, jonne 
menen yhteysaluksella. Taloissa asuu tuttuja 
ihmisiä, tarjotaan kahvia ja jutellaan kuulumi-
set. Kerääminen on mukavaa ja tuloksellista.  
Kun minua aikanaan pyydettiin kerääjäksi, en 
voinut kieltäytyä varsinkin kun tiesin, että 
oma äitini oli tehnyt tätä vuosikaudet. 

– Keräysmatkalle lähtö on minulle aina 
vaikeaa, mutta kun saan itseni liikkeelle, niin 

loppu onkin jo helpompaa, tunnustaa Kirsti.
Kirsti perehtyi etukäteen keräyskohteisiin 

ja osallistui YV-keräyksen aloitustilaisuu-
teen, jossa kerääjät siunattiin. Siellä kuunnel-
tiin myös presidentin puhe. 

– Tämänkin vuoden keräyskohde on tosi 
tärkeä. Kehitysvammaisten työllistäminen 
auttaa heitä saavuttamaan täyden ihmisar-
von yhteiskunnassamme. Myös Liberian jäl-
leenrakennustyön tukeminen tuntuu hyväl-
tä.

– Usein haluaisin keskustella lahjoittajien 
kanssa enemmänkin keräyskohteista. Yleen-
sä he kuitenkin luottavat Yhteisvastuukerä-
yksen rahojen menevän oikeaan paikkaan, 
Kirsti pohtii. 

– Tuntuu hyvältä olla omalta pieneltä 
osaltaan auttamassa avun tarpeessa olevia 
ihmisiä.

Arviolta 3000 koulutettua ja työkykyistä ke-
hitysvammaista suomalaista voisi työllistyä 
vapaille työmarkkinoille vaikka heti. Kuiten-
kin vain noin 300 kehitysvammaisella työn-
tekijällä on työ, josta saa palkkaa. Monilla 
työpaikoilla on työtehtäviä, jotka soveltuisi-
vat kehitysvammaiselle työntekijälle.  

Sota on pyyhkinyt liberialaisten muistis-
ta perinteiset kädentaidot ja köyhdyttänyt ja 
lamaannuttanut heitä. Jopa 60 prosenttia 
nuorista liberialaisista on vailla koulutusta ja 
ammattitaitoa.

Suomessa vuoden 2008 yhteisvastuuvarat 

käytetään kehitysvammaisten ihmisten tuet-
tuun työllistämiseen henkilökohtaisten työ-
hönvalmentajien avulla. Työnantajilla on lä-
hes poikkeuksetta hyviä kokemuksia kehitys-
vammaisen henkilön työllistämisestä työ-
hönvalmentajien avulla.

YV-keräyksen kohteet vaihtuvat vuosit-
tain. Tuotosta  60 %  ohjataan Kirkon Ulko-
maan avun kautta ulkomaiseen erityiskoh-
teeseen ja 40 % jää kotimaahan. Viime vuon-
na valtakunnallinen tuotto oli yli 5 miljoonaa 
euroa.

Keräyksen suojelijana toimii presidentti 
Tarja Halonen.

– Naantalissa listakerääjät ovat jo aloitta-
neet kierroksensa ja katukuvaan ovat ilmes-
tynyneet myös lipaskerääjät lippaineen ja lii-
veineen, kertoo Naantalin seurakunnan Yh-
teisvastuukeräyspäällikkö Annukka Vileni-
us-Anttila. 

– Lisäksi järjestetään erilaisia tempauksia 
ja tapahtumia lähes joka makuun ja laidasta 
laitaan. Luvassa on konsertteja, muotinäy-
töksiä…Tehdään talkoilla hyvää!

Tehdään 
talkoilla hyvää

Ida Nummelin, 16

3000 kehitys vammaista 
suomalaista haluaa 
työpaikan. 
Tehdään heille töitä.

www.yhteisvastuu.fi 

Vauhti keräämiseen tulee sisältä, 
hyvän asian puolesta

Hyvää päivää, tässä minä taas 
olen yhteisvastuuasialla

Yhteisvastuukeräys 2008 
tekee töitä kehitysvammaisille 
suomalaisille ja maataan 
jälleenrakentaville 
liberialaisille.

Ilk
ka

 P
u

o
n

ti
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Jos haluat tukea 
Yhteisvastuukeräystä 

mahdollisimman 
vaivattomasti, voit tehdä sen 

myös tilisiirtona.
Tässä tiliyhteyksiä:

Nordea 208918-6775
OKO Pankki Oyj 500001-20236228

Sampo 800016-51651

Huom: Viitteeksi: 301550
Lämmin kiitos tuestasi!

Yllä olevissa kuvissa on seurakuntamme työntekijöitä 
nyt ja lapsena. Arvaa mitkä kuvat kuuluvat kenelle-
kin. Palauta kuponki 28.3. mennessä Kohtaamispai-
kalle kahvion aukioloaikoina maanantaista torstaihin 
klo 10–14, diakoniatoimistoon tai kirkkoherran-
virastoon. Kilpailuun osallistuminen maksaa 3 euroa 
Yhteisvastuukeräyksen hyväksi.
Voittaja palkitaan Yhteisvastuun tuotepaketilla.

Tapahtumia, joissa voi tukea Yhteisvastuukeräystä

Arvaa ellet tiedä!

Vastaajan nimi

Osoite

Puhelinnumero

Lisää oikeat kirjaimet numeroiden alle.

   1        2       3        4        5        6        7        8 

Anita Mäkilä Minna Pykälämaa Mari Syrjäkoski-Vuollet

Jyrki Rautiainen Kari Vuola Annukka Vilenius-Anttila

Miika Hartikainen Ensio Ruskovuo

1 2 3

654

7 8

E

C

H

G

D

B

Vuoden 2008 keräyksellä autetaan koti-
maassa kehitysvammaisten työllistämises-
sä. Apu ohjataan tukijärjestöjen kautta. Ul-
komaisena kohteena on pitkällisen sodan 
runtelema Liberia, jossa jälleenrakennetaan 
maata ja ihmisten jokapäiväisen selviytymi-
sen mahdollisuuksia.

 .3.  Naisten keidaspäivä seurakunta-
  keskuksessa 
  (erillinen ilmoitus)
 1.3. klo 14.30 Yhteisvastuujuhla 
  Velkuan Kummelissa
 20.3.  Lipaskeräystä Naantalilaisten 
  liikeiden edustoilla

 2.3.  klo 10–14 Suuri kirpputori-
  tapahtuma seurakuntakeskuksessa. 
  Pöytävaraukset ennakkoon diakonia-
  toimistosta p. 533 6662 tai 533 6673.
 13.4.  klo 1 Yhteisvastuukonsertti 
  Naantalin kirkossa. 
  Jukka Pietilä laulu, Kari Vuola urut. 
  Ohjelmamaksu 5 €.
 1.4.  klo 1 Virsilauluilta seurakunta-
  keskuksessa, vapaaehtoinen 
  kahviraha, kahvi klo 18.30.
 20.4.  klo 14 Tarvitsemme toisiamme 
  -kahvikonsertti seurakunta-
  keskuksessa. Mukana Ruusunmarjat 
  ja Leena Litzen, Risto Lehtilä, 

  Kainot Pojat ja Runoryhmä.
  Ohjelma 5 
 30.4.  Lipaskeräystä Naantalilaisten 
  liikkeiden edustoilla.

Ovelta ovelle keräystä 
suoritetaan ajalla 
3.2. – 21.4.
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Naantalin seurakunnan strategia ja tulevaisuus  
(NASTU)  – hankkeen tavoitteiden toteutuminen – 
kurkistus tulevaisuuteen, 
Tutkimusjohtaja Tarja Meristö

Keskustelua

Naantalin, Merimaskun ja Rymättylän seurakuntien 
yhdistyminen  – miten rakennamme perustaa  
yhteistyölle, joka palvelee seurakuntalaisia?,  
Ohjaus- ja seurantatyöryhmän puheenjohtaja  
Osmo Räsänen

Keskustelua

Lähetyksen piirit  
pyörivät  
parittomilla viikoilla:

Merikirkkopiiri  
tiistaisin klo 12-13.30

Lähetyspiiri  
torstaisin klo 13-14.30

Pikkutyttönä turkulainen Ritva 
lauloi siskonsa kanssa Tuomiokir-
kon kuoritytöissä. Naantalin kesän 
jokailtainen vespersoittokin tuli tu-
tuksi. Perheen kesäpaikka sijaitsi 
ensin Torikadun varrella, myöhem-
min Pirttiluodossa.

Kolmekymmentä vuotta sitten 
Ritvasta tuli ensimmäisen kerran 
ympärivuotinen naantalilainen. 

– Naantali osoittautui ihanaksi 
talvikaupungiksikin, kun kaupunki 
peittyi lumeen. 

Tuolloin Naantalin kirkkokin 
tuli musiikin ystävälle ensimmäi-
sen kerran tutuksi. Ensin joulukon-

serteissa, sitten Naantalin Musiik-
kijuhlilla.   

Kirkkomusiikki itsessäänkin 
kuuluu monipuolisesti musiikkia 
harrastavan Ritvan mielimusiik-
kiin. Hän on aina laulanut mielel-
lään virsiä niiden omaleimaisen 
melodisuuden vuoksi. Hän on iloi-
nen, että virret ovat alkaneet viime 
vuosina kiinnostaa myös nuoria 
suomalaisia jazzsovittajia ja sinfo-
nikkoja.

Virret tulivat tutuiksi lapsuu-
denkodissa, jossa isä soitti urku-
harmonia. Isän isä on säveltänyt ja 
kirjoittanut ruotsinkielisiä virsiä.

Työ vei Ritvan kymmenen vuot-
ta sitten Helsinkiin. Viime vuoden 
lopulla työ toi hänet takaisin Tur-
kuun. Asunto löytyi nopeasti. Jou-
lukuussa Ritvasta tuli taas naanta-
lilainen.

Helsingissäkin Ritva piti mu-
siikkiharrastustaan yllä. Hän vie-

raili ahkerasti Kallion kirkon ja 
Vanhan kirkon konserteissa. Enti-
nen kuorolainen harrastaa musiik-
kia monipuolisesti. Klassisen mu-
siikin ja suomalaisen iskelmätai-
vaan tähtien konsertitkin ovat tul-
leet tutuiksi.

Ja kuinka kävikään Naantaliin-
muuton yhteydessä? Siskon kanssa 
heti kirkkoon.

Ritvaa huvittaa. 
– Kauneimmat joululaulut 

Naantalin kirkossa on ihanin mu-
siikkitapahtuma, jonka tiedän. Kat-
selimme siskon kanssa toisiamme, 
kun lauloimme mukana täysin pal-
kein, kuuluuko täällä kenenkään 
muun laulu. Voi, kuinka onnellis-
ta!

Joulu jatkui yhtä hienosti. Tois-
tensa aikeista tietämättä sisarusten 
tyttäret olivat ostaneet kumpikin 
äidilleen Samuli Edelmannin Vir-
siä-cd:n. 

 –Paras mahdollinen joululahja 
kummallekin, Ritvaa hymyilyttää.

Aku Aittokallio

Kuunnelkaa, kuinka täällä soi
Ritva Stolzmannille Naantalin kirkko tuo mieleen kauneim-
man musiikin. Hän suunnisti kirkkoon ensimmäiseksi, kun 
muutti kymmenen vuoden jälkeen takaisin Naantaliin. 

Kauneimmat joululaulut  
Naantalin kirkossa on kaunein 
musiikkitapahtuma, jonka tiedän, 
toteaa Ritva Stolzmann. 

Alfa-kurssi on ansainnut muuta-
man viime vuoden kuluessa paik-
kansa Naantalin seurakunnassa. 
Kurssista tulee positiivista palautet-
ta ja siellä viihdytään. Nyt raamat-
tupiirin kanssa toista kertaa Alfa-
materiaalia läpikäyvä Kaisu Saaren-
pää kuvailee  kurssin suosion salai-
suutta: Tutustuu uusiin ihmisiin ja 
kun kaikki ovat paikalla saman asi-
an takia, on uskonasioista ja omasta 
elämästä helppo puhua avoimesti.

Irmeli Peuravuori jatkaa, että 
juuri pienryhmien lämpimässä il-
mapiirissä vieraistakin ihmisistä 
tulee hyvin läheisiä toisilleen. Tois-
tensa puolesta koko kurssin ajan 
rukoillen Alfa-pienryhmä kasvaa 
yhteen. Heidän pienryhmänsä on-
kin jatkanut kokoontumisiaan 
kurssin päätyttyä. 

Iltojen ohjelma on tarkkaan mie-
titty ja niihin on satsattu. Alustuk-
set olivat hyviä ja niistä sai moneen 
asiaan uusia näkökumia, Inkeri 
Ahlroth jatkaa pohdintaa. Inkeriä 
oli myös ihastuttanut israelilainen 
tanssi, jota tanssittiin erään kurssi-
illan lopussa. Sitten hän naurahtaa, 
että sekin yllätti, kuinka hyvät ruu-
at Alfa-kurssilla oli.

Kaikille oli jäänyt mieleen läm-
min yhteyden hetki kunkin kurssi-

Inkeri Ahlroth (vas. edessä), Irmeli 
Peuravuori, Marja Silén, Kaisu 

Saarenpää (oik. edessä) ja Hillevi 
Manninen kokoontuvat viikoittaan 

käymään Alfa-materiaalia läpi 
raamattupiirin kanssa.

Alfa-kurssi – lämpimän yhteyden paikka
– Seuraava kurssi alkaa syksyllä

Inkeri Ahlrothin vetämässä 
raamattupiirissä käy kym-
menen naista, joista neljä on 
käynyt Naantalin seurakun-
nan järjestämän Alfa-kurs-
sin. Alfa-kurssille he olivat 
lähteneet eri syistä, mutta 
kaikilla oli kurssista sama 
kokemus: Alfa yhdistää ja 
siellä on hyvä olla. 

Kaikille Naantalin, Merimaskun ja Rymättylän seurakuntalaisille avoin 

Tulevaisuusilta
Lähetyksen toimintaa

Naantalin seurakuntakeskuksen pääsalissa tiistaina 26.2.2008 klo 19. Kahvitarjoilu alkaa klo 18.30

Tulevaisuusillan puheenjohtajana toimii ohjaus- ja seurantatyöryhmän jäsen, kirkkovaltuutettu Pekka Ritvanen.
Lämpimästi tervetuloa!

Seurakunta la iselta

illan lopusta, jolloin kokoonnuttiin 
seurakuntakeskuksen aulaan laula-
maan ”Sinua siunata tahdon” toi-
nen toistensa käsistä kiinni pitäen. 
Katseet kohtasivat ventovieraiden 

kanssa ja syntyi yhteys. 
Alfa-kurssin jälkeen Inkerin 

raamattupiirissä  kypsyi päätös 
aloittaa Alfa-kurssimateriaalin lä-
pikäyminen uudelleen raamattupii-

rin kanssa. Alfasta riittää siis poh-
timista kurssin jälkeenkin.

Hanne Tuulos
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Raamattu kiinnostaa kiireistä ih-
mistä. Harva on silti lukenut joka 
kodin kirkkoraamattua. Kustanta-
jat tarjoavat pikaraamattuja ja Raa-
matun lukuoppaita lyhyeen netti-
viestintään tottuneille aikuisille. 
Suomen Lähetysseura julkaisi eng-
lannista käännetyn "Raamattu sa-
dassa minuutissa" – pienen kirja-
sen keskeisistä kertomuksista.

Raamattu sadassa minuutissa 
on käännetty englannista jo kym-
menelle kielelle muun muassa is-
lanniksi, persiaksi ja kiinaksi. Ai-
kaa Raamatun pikalukuun tarvi-
taan vain sata minuuttia. Raama-
tun kertomukset on koonnut ja 
kirjoittanut anglikaanipastori 

Michael Hinton. Englannissa kir-
ja rynnisti myydyimpien kirjojen 
listoille. 

Piispa Wille Riekkinen on laa-
tinut kirjaseen esipuheen, jossa 
hän korostaa sitä ”ruokahalun he-
rättäjänä”, joka lisäisi rakkautta 
Raamattuun.  Hän toivoo, että pi-
karaamattua luettaisiin työpaik-
kojen kahvipöydissä ja aikuisrippi-
koulussa. Se sopii kiireisille ihmi-
sille ja kertoo Raamatun tarinat 
nopeasti ja selkeästi. 

Raamattubuumi tulossa? 

Piispa Wille Riekkisen mukaan 
Sveitsissä yllätti uusi käännös Neue 

Zürcher Bibel, jonka painokset 
loppuivat kaupoista. 

”Ihmisillä on hengellinen näl-
kä. Uskonnollisuus kiinnostaa. Ei 
olisi ihme, että Raamatun lukemi-
sesta nopeasti nykykielellä tulee 
samanlainen buumi kuin virsile-
vyistä. Tarvitaan uusia tapoja pitää 
hengellisyyttä esillä."

 
Lisätietoja: 
Raamattu 100 minuutissa. Suomen 
Lähetysseura. Kustannusjohtaja 
Minna Saarelma, p.(09) 1297331, 
050 352 2068 

KT/MV

Selvitysmies, rovasti Heimo Rin-
ne on selvitystyönsä perusteella 
päätynyt seuraavaan ehdotuk-
seen:

Rymättylän ja Merimaskun 
seurakunnat lakkautetaan ja liite-
tään 1.1.2009 alkaen Naantalin 
seurakuntaan.

Merimaskun ja Rymättylän 
seurakuntien kirkkoherranvirat ja 
kanttorinvirat lakkautetaan ja ny-
kyiset viranhaltijat siirretään kap-
palaisen- ja kanttorinvirkoihin laa-
jentuvassa seurakunnassa. Muut 
lakkautettavien seurakuntien pää-
toimiset viranhaltijat ja pysyväis-
luonteisessa työsopimussuhteessa 
olevat työntekijät siirretään heille 
soveltuviin laajentuneen seura-
kunnan virkoihin.

Lakkautettavien seurakuntien 
omaisuus siirtyy laajentuvalle 
Naantalin seurakunnalle.

Uusia seurakuntavaaleja ei toi-
miteta.

Laajentuneen seurakunnan 
pääkirkkona on ehdotuksen mu-
kaan Naantalin kirkko. Seurakun-
nan nimenä säilyy Naantalin seu-
rakunta ja kirkkoherrana jatkaa 
Naantalin seurakunnan nykyinen 
kirkkoherra.

Ehdotus yhden seurakunnan 
muodostamisesta perustuu selvi-
tyksen mukaan erityisesti siihen, 
että yhden seurakunnan mallissa 
seurakunnalliset palvelut pysty-
tään hoitamaan joustavasti ilman 
seurakuntarajojen aiheuttamaa 
jäykkyyttä.

Lisäksi selvitysmies viittaa jä-
senlähtöiseen ajatteluun: seura-
kunnan jäsenistö on jatkuvassa 
muutoksessa voimakkaan muutto-
liikkeen vuoksi. Tähän liittyy uu-
sina haasteina muun muassa nuor-
ten aikuisten tilanne, nuoriso- ja 
rippikoulutyön vaatimukset sekä 
uudet viestintätavat. Näihin haas-
teisiin voi hänen mielestään löytyä 

paremmin resursseja kokonaisval-
taisesti työskentelevästä isosta 
seurakunnasta.

Kolmantena arviointiperustee-
na Rinne mainitsee seurakuntien 
henkilöstön hyvinvoinnin ja jaksa-
misen, johon liittyvät Rymättylän 
ja Merimaskun työntekijöiden si-
jaistus- ja vapaa-aikajärjestelyt. Ne 
selvitysmiehen mielestä pystytään 
parhaiten hoitamaan yhtenäisessä 
seurakunnassa.

Mahdollisten kappeliseura-
kuntien perustamiseen selvitys-
mies ei varsinaisesti ota kantaa, 
vaan jättää asian seurakuntien tai 
laajentuneen seurakunnan rat-
kaistavaksi. Selvityksestä kuiten-
kin ilmenee, että selvitysmies pitää 
kappeliseurakuntien perustamista 
yhtenä varteenotettavana vaihto-
ehtona.

Tuomiokapituli ei tässä vai-
heessa ota kantaa seurakuntajaon 
muutoksen toteuttamisen eri vaih-
toehtoihin, mutta toteaa selvitys-
miehen tehneen huolellista työtä.

Tuomiokapitulin mielestä par-
haat edellytykset seurakunnalli-
selle toiminnalle seurakuntajaon 
muutoksen yhteydessä syntyvät, 
jos seurakunnat pääsevät mahdol-
lisimman varhaisessa vaiheessa 
yhteisymmärrykseen perusratkai-
suista.

Margit Virkkala

Pikaraamatun lukee sadassa minuutissa

Ratkaisu seurakuntarakenteesta  
huhti- tai kesäkuussa

Naantalin kirkossa Palmusunnuntaina 16.3. klo 18 
Esittäjänä näyttelijä Peter-Sebastian Lehtonen 
Vapaaehtoinen pääsymaksu, jonka tuotot ohjataan 
kirkollisiin hyväntekeväisyyskohteisiin.  
Esityksen kesto n. 1 tunti

Tohtori Faustuksen traaginen tarina oli valmistuessaan ensim-
mäinen eurooppalaiseen Faust-myyttiin pohjautunut draamateks-
ti. Sen kirjoittaja Christopher Marlowe (1564-1593) oli William 
Shakespearin ohella kenties maineikkain Elisabethin aikaisen 
Englannin dramaatikoista. 

Nyt nähtävä kirkkotiloihin valmistunut teos on Tohtori Faus-
tuksen traagisen tarinan ensimmäinen suomenkielinen esitys ja 
kautta aikain ensimmäinen Christopher Marlowen draamateks-
tiin pohjautuva teatteriesitys Suomessa. Tekstin esittäjänä ja suo-
mentajana toimii naantalilaissyntyinen ammattinäyttelijä Peter-
Sebastian Lehtonen (s.1980), joka jatkaa länsimaisen draaman ja 
näyttelijän tekniikan alkumuotoihin perustuvien sooloteostensa 
sarjaa. 

Amiraalin miehiksi itseään kutsunut lontoolainen näyttelijä-
ryhmä esitti Tohtori Faustuksen traagisen tarinan 24 kertaa vuo-
sien 1594 ja 1597 välillä. Esitys sai yleisössään aikaan voimakkai-
ta reaktioita ja synnytti monia sitä ympäröineitä legendoja. 

Kristillis-hengellinen esitys tutkii varhaismyytin avulla käyt-
täytymismallia, josta on muodostunut nykyihmisen korkein hen-
kisyyden tavoittelun ja kokemisen väline: kuluttavan intohimon 
aikaansaamaa kyltymätöntä kulutusta.

Christopher Marlowe

Tohtori Faustuksen 
Traaginen tarina

Naisten keidas on Naantalin seura-
kunnan järjestämä päivä naisille. 
Keitaalla saadaan sielun ja ruumiin 
ravintoa ja nautitaan terveyteen, 
kauneuteen, vaatteisiin ja hiljaisuu-
teen liittyvien keitaiden antimista. 
Keitailta lähdet kotiin virkistynee-
nä ja hyvällä mielellä.

Päivä alkaa Naantalin kirkosta 
Marianpäivän jumalanpalveluksella, 
jossa liturgina toimii Marja Ruuska 
ja Marja Saantola saarnaa. Ehtool-
lisavustajina toimivat Leena Flan-
der ja Tuulikki Palonen-Poikkeus. 

Jumalanpalveluksen jälkeen seu-
rakuntakeskuksessa on tarjolla lou-
nasta 10 euron hintaan. Lounaan 
jälkeen lääketieteen tohtori, psy-
kiatri Irmeli Schütz puhuu aihees-
ta ”Missä on minun keitaani?”

Päivä jatkuu erilaisten keitaiden 
parissa. Osa keitaista on ilmaisia, 
osaan on pieni maksu.
•	 Terveyskeitaalla voi nauttia  
	 niskahieronnasta.
•	 Kauneuskeitaalla hoituvat  
	 kynnet ja kädet.

•	 Hiljaisuuden keitaalla on  
	 mahdollisuus mietiskelyyn ja  
	 hiljentymiseen.

Päivä huipentuu Friendtex-vaat-
teiden muotinäytökseen, johon 
miehetkin ovat tervetulleita. Muo-
tinäytökseen myydään 5 euron hin-
taisia lippuja yhteisvastuun hyväk-
si. 

Aikataulu
10.00	 Marianpäivän messu  
	 Naantalin kirkossa
12.00 	Lounas seurakunta- 
	 keskuksessa
13.00 	Irmeli Schütz: Missä on  
	 minun keitaani?
14.30 Muotinäytös
Keitaat avautuvat messun jälkeen 
ja ovat avoinna klo 15 saakka. 

Tiedustelut
Marja Saantola, p. 02-5346390 tai 
marja.saantola@ev.fi

Tervetuloa!

Naisten keidas 9.3. klo 10-15
- Kaikkea hyvää naisen  
koko olemukselle!

Tuomiokapituli on pyytänyt Naantalin, Merimaskun ja 
Rymättylän seurakunnilta lausunnot seurakuntarakenteen 
muuttamisesta.  Naantalin kirkkovaltuusto antaa  
lausuntonsa 28.2. 
– Jos tuomiokapituli saa asian eteenpäin maaliskuun alussa, 
on mahdollista, että kirkkohallitus tekee päätöksen täys-
istunnossaan 22.4., kuitenkin viimeistään kesäkuun alun 
kokouksessa, kertoo kirkkoherra Jyrki Rautiainen.

Naantalin kirkkoneuvosto (14.2.)  
esittää kirkkovaltuustolle (28.2.) yhtä seurakuntaa.
Merimaskun kirkkoneuvosto (14.2.)  
esittää kirkkovaltuustolle (25.2.) yhtä seurakuntaa.

Rymättylässä kirkkoneuvosto ja kirkkovaltuusto 
ovat kokoontuneet 20.2. Esityslistan mukaan hallinnon 
perusratkaisuksi kannatetaan seurakuntayhtymää.
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seurakuntakeskuksen kappelissa 
keskiviikkoisin klo 12. 

Tule virkistymään 
Pyhän Ehtoollisen äärelle ja 

ammentamaan voimia arkeen!

Tilaisuuksia Naantalissa
HELMIKUU
Su 2.2. klo 10  3. paastonajan 
sunnuntai. Naantalin kirkossa, 
Ensio Ruskovuo, Marja Ruuska, 
Miika Hartikainen
Su 2.2. klo 16 ”Syvyydestä, 
kirkkaudesta” Seurakuntakeskuksen 
kappelissa. 
Ke 2.2. klo 12 Arkiehtoollinen 
seurakuntakeskuksen kappelissa, 
Marja Saantola, Kari Vuola.

MAALISKUU
Su 2.3. klo 10  4. paastonajan 
sunnuntai. Konfi rmaatiomessu 
Naantalin kirkossa. Leena Flander, 
Ensio Ruskovuo, Miika Hartikainen, 
Kari Vuola. Kirkkokuoro. Soiniemen 
hiihtolomaleirin konfi rmaatio.  
Kutsutaksikuljetus Hakapeltoon.
Ma 3.3. klo 18 Andreas -rukousilta 
seurakuntakeskuksen kappelissa. 
Esirukousta Missio 2008 -prosessin 
puolesta.
Ke .3. klo 12 Arkiehtoollinen 
seurakuntakeskuksen kappelissa, 
Marja Ruuska, Miika Hartikainen.
Su 9.3. klo 10 Marian ilmestyspäivä. 
Messu Naantalin kirkossa, 
Marja Saantola, Marja Ruuska, 
Miika Hartikainen, Laura Vire, 
sopraano. 
Su 9.3. klo 20 Abien ehtoolliskirkko 
seurakuntakeskuksen kappelissa, 
Marja Ruuska, Miika Hartikainen. 

Lastenhoitoparkkiin voi varata 
ajan 10kk-5-vuotiaalle lapselle ker-
ran viikossa tapahtuvaan toimin-
toon kolmen tunnin ajaksi/vko, 
srk-keskus kahden tunnin ajaksi/
vko/Nuhjalan seurakuntakoti

Avoimet perhekerhot 
Nuhjalan seurakuntakodilla maa-
nantaisin klo 9.30-11.30 ja seurakun-
takeskuksessa perjantaisin klo 13-
15. Avoimissa  perhekerhoissa on 
yhteistä ohjelmaa  lapsille ja aikui-
sille.

Lapsiparkki  
-seurakuntakeskuksessa maanantai-
sin klo 9-12. Hinta 2 euroa/kerta/
perhe. Varaukset edellisellä viikolla 
p. 4375431, 02-533 6671
-Nuhjalan seurakuntakodilla torstai-
sin klo 9-11 varaukset p. 02-533 
6056

Laululeikkikerhot perhepäivä-
hoitajille lapsineen 
-maanantaisin Ruonan kerho-
huoneella klo 9-11 

-perjantaisin Nuhjalan srk-kodilla 9-11. 
Vauvakerho ensimmäisen lapsen 
saaneille vanhemmille ja vauvoille 
maanantaisin klo 13.30-15.30 seura-
kuntakeskuksen lasten tiloissa

Pyhäkouluihin toivotetaan terve-
tulleiksi kaikki 3-12-vuotiaat sun-
nuntaisin Nuhjalan srk-kodissa  
klo 12-13. Arkipyhäkoulu joka 
toinen viikko samaan aikaan äitien 
raamattupiirin kanssa
keskiviikkoisin klo 19 (13.2., 27.2., 
12.3., 26.3., 9.4., 23.4., 7.5.)

-vuotissyntymäpäivät 30.3. sun-
nuntaina klo 13.00 srk-keskuksessa 
vuoden aikana 5-vuotta täyttäville, 
ohjelmassa Taika-Petteri ja kertoja 
Kiisi sirkusapinatarinan kera

Sylileikki-iltapäivä 6.. srk-kes-
kuksessa perheen pienimmille 
aikuisen kanssa. Tule laulamaan ja 
loruttelemaan klo 15.00
 
Pääsiäisvaellukset kirkossa 
ma 1.3, ti 18.3. ja ke 19.3.. 

Lähdöt ohjatuille elämyksellisille 
kierroksille puolen tunnin välein. 
Alk. klo 9-11.
Ryhmien ajanvaraukset Tuulikki 
Palonen-Poikkeus.

Päiväkerhoja 3- -vuotiaille seura-
kuntakeskuksessa, Ruonan kerho-
huoneella ja Nuhjalan seurakunta-
kodilla 

Lisätietoja:
Lapsityönohjaaja 
Tuulikki Palonen-Poikkeus 
puh. 02-533 6054, lastenohjaajat  
Seurakuntakeskuksessa 
p. 437 5431, 02-533 6671 
Nuhjalassa p. / Ruonassa 437 5436, 
02-533 6670 ja 02 533 6056

LAPSILLE JA PERHEILLE

Ke 12.3. klo 9 Pääsiäisen pikku-
kirkko Hakapellon kappelissa. 
Musiikkihartaus lapsille, perhe-
päivähoitajille ym. Marja Saantola, 
Kari Vuola.
Ke 12.3. klo 12 Arkiehtoollinen seu-
rakuntakeskuksen kappelissa klo 12, 
Leena Flander, Kari Vuola. 
To 13.3. klo 10. Talvisodan päätty-
misen muistohetki sankarihaudoilla. 
Klo 11.00 seppeleen lasku.
Su 16.3. klo 10 Palmusunnuntain 
perhemessu Naantalin kirkossa, 
Jyrki Rautiainen, Leena Flander, 
Miika Hartikainen. Aino-tytöt.
Su 16.3. klo 18 Tohtori Faustuksen 
traaginen tarina Naantalin kirkossa. 
Esittäjänä näyttelijä Peter Sebastian 
Lehtonen.

Hiljaisella viikolla Naantalin 
kirkko on avoinna hiljentymistä 
varten ma 1.3., ti 18.3., ke 19.3. ja 
to 20.3. klo 18-20. 

Ke 19.3. klo 12 Arkiehtoollinen seu-
rakuntakeskuksen kappelissa, Jyrki 
Rautiainen, Kari Vuola, Koraalikuoro. 
To 20.3. klo 19 Kiirastorstain ehtool-
lisiltakirkko Naantalin kirkossa, 
Marja Ruuska, Ensio Ruskovuo, 
Miika Hartikainen. Nuorten laulu-
ryhmä, joht. Kari Vuola.
Pe 21.3. klo 10 Pitkäperjantain sana-
jumalanpalvelus Naantalin kirkossa, 
Ensio Ruskovuo, Miika Hartikainen, 
kirkkokuoro. Kutsutaksikuljetus 
Hakapeltoon.

Pe 21.3. klo 1 Jeesuksen kuolin-
hetken hartaus Naantalin kirkossa, 
Marja Ruuska, Kari Vuola..
La 22.3. klo 23 Pääsiäisyön messu 
Naantalin kirkossa, Marja Saantola, 
Marja Ruuska, Miika Hartikainen, 
Kari Vuola. Messun jälkeen tarjotaan 
yksinkertainen ateria.
Su 23.3. klo 10 Pääsiäispäivän messu 
Naantalin kirkossa, Leena Flander, 
Jyrki Rautiainen, Kari Vuola. Naantalin 
kamarikuoro, joht. Jouko Valkonen.
Ma 2.3. klo 10 2. pääsiäispäivän 
sanajumalanpalvelus, 
Jyrki Rautiainen, Miika Hartikainen.
Ke 26.3. klo 12 Arkiehtoollinen seu-
rakuntakeskuksen kappelissa, 
Ensio Ruskovuo, Miika Hartikainen.
Su 30.3. klo 10 Messu Naantalin 
kirkossa, Marja Ruuska, Ensio Rusko-
vuo, Kari Vuola. Naantalin laulajat, 
joht. Jouko Valkonen. 

HUHTIKUU
Ke 2.. klo 12 Arkiehtoollinen 
seurakuntakeskuksen kappelissa. 
Leena Flander, Kari Vuola. 
Su 6.. klo 10 Perhemessu Naanta-
lin kirkossa. Marja Saantola, 
Jyrki Rautiainen, Miika Hartikainen. 
Kirkkokuoro ja lapsikuoro. 
Kutsutaksikuljetus Hakapeltoon.
Su 6.. klo 20 Taizé-iltahetki 
Naantalin kirkossa. 
Ma .. klo 18 Andreas -rukousilta 
seurakuntakeskuksen kappelissa. 
Esirukousta Missio 2008 -prosessin 
puolesta.

Ke 9.. klo 12 Arkiehtoollinen 
seurakuntakeskuksen kappelissa, 
Marja Saantola, Miika Hartikainen. 
Su 13.. klo 10 Messu Naantalin kir-
kossa, Leena Flander, Marja Ruuska, 
Miika Hartikainen.  
Su 13.. klo 16 Yhteisvastuukon-
sertti Naantalin kirkossa, Jukka 
Pietilä, laulu, Kari Vuola, urut. 
Vapaa pääsy, ohjelma 5 €. 
Ke 16.. klo 12 Arkiehtoollinen seu-
rakuntakeskuksen kappelissa, 
Marja Ruuska, Kari Vuola. 
To 1.. klo 19 Virsilauluilta seura-
kuntakeskuksessa, Koraalikuoro, 
joht. Kari Vuola. Kahvitarjoilu alkaen 
klo 18.30. Vapaaehtoinen kahviraha 
yhteisvastuukeräyksen hyväksi. 

Tilaisuuksia Velkualla
Ma 2.2. klo 1 Ehtoollishartaus 
Kummelissa, Jyrki Rautiainen, 
Reini Koivusalo. 
Su 2.3. klo 13 Messu Velkuan kir-
kossa. Kirkkokahvit. Kuka toimittaa? 
Leena Flander?
Su 16.3.  klo 13 Sanajumalanpalve-
lus Velkuan kirkossa, Jyrki Rautiai-
nen, Reini Koivusalo. Kirkkokahvit.
To 20.3. klo 1 Kiirastorstain ehtool-
lishartaus Kummelissa, Leena Flan-
der, Reini Koivusalo.
Su 23.3. klo 13 Pääsiäispäivän messu 
Velkuan kirkossa, Leena Flander, 
Reini Koivusalo. Kirkkokahvit. 
Su 6.. klo 13 Sanajumalanpalvelus 

Velkuan kirkossa, Jyrki Rautiainen, 
Reini Koivusalo. Kirkkokahvit. 
Ma 1.. klo 1 Ehtoollishartaus 
Kummelissa, Leena Flander, Reini 
Koivusalo.

Tilaisuuksia Merimaskussa
Ma 2.2. klo 18 Kirkkovaltuusto
Su 2.3. klo 16 Perhekirkko, mehut ja 
kahvit seurakuntakodilla
Ma 10.3. Valokuvaus kerhoissa
Ma 10.3. klo 12.30-1 Palvelupäivä 
seurakuntakodilla. Jumppaa, kahvia, 
seurustelua, kampaaja ja jalkahoitaja 
paikalla
To 20.3. klo 13-1 Kultaiseniänkerho 
seurakuntakodilla, prof. Pentti 
Huovinen, aiheena tiskirätti ja 
käsien pesu
Su 30.3. klo 13 Yhteisvastuu-
konsertti seurakuntakodilla
Su 13.. Jumalanpalvelus leirikeskus 
Viherlahdessa mantereen puolella.
To 1.. klo 13-1. Kultaiseniänkerho 
seurakuntakodilla. Vieraana prof. 
Fredric Cleve.

Sunnuntaisin sanajumalanpalvelus 
Merimaskun kirkossa klo 10, paitsi 
13.4. jolloin yhteisjumalanpalvelus 
Viherlahdessa klo 10.
Tiistaisin äitilapsikerho seurakunta-
kodilla klo 10-12.
Keskiviikkoisin tyttökerho 4.-luo-
kan tytöille koululla klo 14-16.30.
vetäjinä diakonimme Anne Alkio ja 
nuorisotyönohjaaja Sari Vento.

Arkiehtoollinen

SS e u r a k u n n a s s a  t a p a h t u u  2 2 . 2 . 2 0 0 � – 

Kiirastorstain 
iltakirkkoon 20.3. klo 19  
(lähtö klo 18.10 Karvetin-
kadulta. Reitti sama kuin alla)

Pääsiäispäivän messuun 
23.3. klo 10

Perhemessuun 10.. klo 10

Reitti: Klo 9.10 Karvetinkatu- Teräs-
katu- Vanha Vantontie- Maskuntie- 
Isotalontie- n.klo 9.20 Nuhjalantie- 
Soinistentie- Taimontie-n.klo 9.30 
Kurkelankatu- Aurinkotie-Veneval-

kamantie- Teljentie- Lukkarinkatu 
(iso parkkipaikka) -Piispantie- n klo 
9.40 Aurinkosäätiön palvelutalon 
kulmalla- Myllynkiventie-Luosta-
rinkatu-Kirkko. Paluukuljetus. 
Hinta 2 e.

Flower Power tanssikerho 
to 16.30-18.00 Nuhjalassa
Kerhossa tanssitaan, harjoitellaan ja 
tehdään muuta mukavaa. Minkä 
musiikin tahtiin tahtoisit tanssia? 
Löytyykö ideoita koreografi aan?
Kerhonohjaajat Anette ja Linda 
1-4.-luokkalaisille tytöille

Tanssikerho ke 1.00-18.30 
Seurakuntakeskuksen
alakerrassa (Dipoli)
Kerhossa tanssitaan, harjoitellaan ja 
tehdään muuta mukavaa. Minkä 
musiikin tahtiin tahtoisit tanssia? 
Löytyykö ideoita koreografi aan?
Kerhonohjaajat Tuuli ja Marika 
1.-6.-luokkalaiset

Puuh1z to 16.00-1.30 
Seurakuntakeskuksen 
alakerrassa (Dipoli)
Askartelua, leikkejä, kokkaamista ja 
vaikka mitä muuta. 
Kerhonohjaajat Hanna ja Janika. 
1.-6.-luokkalaiset

Maijamäki Kokkikerho II 
to 16.00–18.00
Kerhonohjaajat Jenna ja Maria 
1.-6.-luokkalaiset

Lisätietoa p. 040-524 1230

Kymppisynttärit 30.3. 
sunnuntaina klo 15.00 srk-keskuk-
sessa vuoden aikana 10-vuotta 
täyttäville, ohjelmassa Taika-Petteri 
ja kertoja Kiisi sirkusapinatarinan 
kera.

Leikkaa talteen 

Pääsiäisen ajan 
ohjelma

Su 16.3. klo 10 Palmusunnuntain 
perhemessu Naantalin kirkossa, 

Jyrki Rautiainen, Leena Flander, Miika Hartikainen. 
Aino-tytöt.

Su 16.3. klo 18 Tohtori Faustuksen traaginen tarina Naantalin kirkossa. 
Esittäjänä näyttelijä Peter Sebastian Lehtonen.

Hiljaisella viikolla Naantalin kirkko on avoinna 
hiljentymistä varten 

ma 1.3., ti 18.3., ke 19.3. ja to 20.3. klo 18-20. 

Ke 19.3. klo 12 Arkiehtoollinen seurakuntakeskuksen kappelissa, 
Jyrki Rautiainen, Kari Vuola, Koraalikuoro. 

To 20.3. klo 19 Kiirastorstain ehtoollisiltakirkko Naantalin kirkossa, 
Marja Ruuska, Ensio Ruskovuo, Miika Hartikainen. 

Nuorten lauluryhmä, joht. Kari Vuola.

Pe 21.3. klo 10 Pitkäperjantain sanajumalanpalvelus Naantalin kirkossa, 
Ensio Ruskovuo, Miika Hartikainen, kirkkokuoro. 

Kutsutaksikuljetus Hakapeltoon.

Pe 21.3. klo 1 Jeesuksen kuolinhetken hartaus Naantalin kirkossa, 
Marja Ruuska, Kari Vuola..

La 22.3. klo 23 Pääsiäisyön messu Naantalin kirkossa, 
Marja Saantola, Marja Ruuska, Miika Hartikainen, Kari Vuola. 

Messun jälkeen tarjotaan yksinkertainen ateria.

Su 23.3. klo 10 Pääsiäispäivän messu Naantalin kirkossa, 
Leena Flander, Jyrki Rautiainen, Kari Vuola. 

Naantalin kamarikuoro, joht. Jouko Valkonen.

Ma 2.3. klo 10 2. pääsiäispäivän sanajumalanpalvelus, 
Jyrki Rautiainen, Miika Hartikainen.

Kirkkokyydit maalis-huhtikuussa 2008

Varkkarit!
Uusia kerholaisia pääsee mukaan!!
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Yhteisvastuujuhla 
Velkualla, 

Palvelukeskus 
Kummelissa  

palmu-
sunnuntaina 

Palmusunnuntaina Palvan 
kirkossa pidetyn 

jumalanpalveluksen 
jälkeen järjestetään Teersalon 

puolella Kummelissa 
yhteisvastuujuhla, joka alkaa 
n. klo 14.30 kirkkokahveilla. 

Juhlassa saadaan nauttia 
monenlaisista musiikkiesityksistä. 
Mm. Anne-Mari ja Ville Kuusinen 
ovat luvanneet laulaa ja soittaa. 

Jorma ”Otto” Kylänpää laulaa 
Reini Koivusalon säestyksellä.

Koululaiset ja Päivi Soukka ovat 
luvanneet myös kantaa kortensa 

kekoon musiikkiesityksellä. 
Jyrki Rautiainen, Emilia Hirvi, 

kitara ja viulu yhdistävät 
voimansa ja laulua on luvassa 

tälläkin kokoonpanolla. 
Arpajaisjärjestelyistä vastaa ja 

arpajaislahjoituksia vastaanottaa 
Kirsti Martikainen. 

Juhlaan osallistuu myös 
diakonissa Annukka 

Vilenius-Anttila, 
joka mm. tuo myyntiin 

uusia yhteisvastuutuotteita. 
Juhlassa kerätään kolehti 
yhteisvastuukeräykselle. 

Tervetuloa sankoin joukoin 
mukaan!!! 

Meritiekunnan alus Maininki 
liikennöi niin, että saaristakin 
pääsee osallistumaan juhlaan. 
Mainingin aikataulua koskevat 

tiedustelut Aulis Toivoselta.

Tule myymään tai 
ostoksille 

Perinteinen Yhteisvastuun 
Suuri Kirpputoritapahtuma 

seurakuntakeskuksessa 
lauantaina 29.3. klo 10-14. 

Paikkavuokra 15 € Yhteisvastuu-
keräyksen hyväksi. 

Myös kahvio ja arvontaa.
Paikkavaraukset p. 533 6662 
(Annukka) tai 533 6673 (Mari)

Tervetuloa!

Kohtaamispaikka 
Avoinna ma-to klo 10-1
Kahviossa – pannu kuumana.
Kirpputorilta -pikkurahalla löytöjä!

VIIKKO-OHJELMA:
Lukunurkka
Maanantai  10.3. ja 14.4. klo 14

Hyvää huomenta naantalilaiset 
-hartaustilaisuus
Tiistaisin klo 11-12 

Voi hyvin- treffi  t työikäisille
Tiistaisin klo 13.30 

Äiti-Teresan peittotalkoot
Keskiviikkoisin klo 11-12
Huom! Äiti-Teresan peittojen teke-

miseen tarvitaan lisää villalankoja. 
Voit tuoda lahjoituslangat Kohtaa-
mispaikalle tai diakoniatoimis-
toon. 

Rummikup -pelin pelaamista
Keskiviikkoisin klo 13 –15

Yhteislaulua Hilkan johdolla
Kerran kuukaudessa torstaisin 
klo 12.  6.3., 10.4. ja 8.5.

Yhteislaulua, maakuntalauluja 
Ruusunmarjojen
kanssa to 3.4. klo 13

Avoin runopiiri
Kerran kuukaudessa torstaisin  klo 
14, ryhmähuone 2
28.2./ 27.3./ 24.4. ja 22.5.

”Ja tämä on se uskallus, 
joka meillä on Häneen,
että jos me jotakin anomme 
Hänen tahtonsa mukaan,
niin Hän kuulee meitä.” 

(1 Joh. 5:14)

Rukoilemme joka viikko 
naantalilaisten ja velkualaisten 
sekä yhdistyvän seurakuntamme 
puolesta. Leikkaa kalenteri 
talteen, kiinnitä se vaikka 
jääkaapin oveen. Rukousaiheet 
löytyvät viikoittain myös 
seurakunnan nettisivuilta 
osoitteesta: 
www.naantalinseurakunta.fi /
rukouskalenteri. 

Vko 9 (2.2.-2.3.)
Rukoilemme, että osaisimme ja 
jaksaisimme olla toisillemme vierel-
läkulkijoita erilaisissa elämäntilan-
teissa. 

Vko 10 (3.-9.3.)
Rukoilemme naisten aseman, 

ihmisarvon ja koulutuksen puo-
lesta eri puolilla maailmaa.

Vko 11 (10.-16.3.)
Kiitämme siitä, että Jeesus tuli maa-
ilmaan pelastamaan meidät ja aut-
tamaan meitä. 

Vko 12 (1.-23.3.)
Rukoilemme, että pääsiäisen 
sanoma ristiinnaulitusta ja ylös-
nousseesta Jeesuksesta tavoittaisi 
sydämemme. Kiitos, että saamme 
tulla virvoittumaan ja kohtaamaan 
Jeesuksen ehtoollispöytään. 

Vko 13 (2.-30.3.)
Pyydämme rohkeutta kertoa 
uskosta ihmisille, joita tapaamme.

Vko 1 (31.3-6..)
Kiitämme siitä, että meillä on Hyvä
Paimen, Jeesus, joka kulkee kans-
samme ja kantaa kivikkoisimpien 
polkujen yli.

Vko 1 (.-13..)
Rukoilemme, että  eläisimme tietoi-
sina siitä, että elämä ei pääty kuole-
maan. 

Vko 16 (1..-20..)
Rukoilemme kentällä ja kotimaassa
olevien nimikkolähettien ja heidän 
työnsä puolesta.

Rukouskalenteri
Diakonissa Annukka Vilenius-Anttila
Johtava diakoniatyöntekijä, Velkuan diakoniatyö 
Puhelin: 533 6662 e-mail: annukka.vilenius-anttila@evl.fi 

Diakonissa Minna Pykälämaa
Vanhus- ja vammaistyö 
Puhelin: 040-524 1228 e-mail: minna.pykalamaa@evl.fi 

Diakoni Anita Mäkilä 
Päihde- ja mielenterveystyö
Puhelin: 533 6053 e-mail: anita.makila@evl.fi 
Tavattavissa myös Karvetin Klubitalolla kuukauden viim. ti klo 8.30-13 ja 
Päiväkeskus Tuulentuvassa parittomien viikkojen to klo 10-14.

Diakoni Mari Syrjäkoski-Vuollet 
Vapaaehtoistyö, Kohtaamispaikka, Omaishoitajat
Puhelin: 02-533 6673 e-mail: mari.syrjakoski-vuollet@evl.fi 

Diakoniapappi rovasti Leena Flander p. 534 6390
e-mail: leena.fl ander@evl.fi 

Diakoniatoimistossa (Piispantie 2) päivystys maanantaisin ja 
keskiviikkoisin klo 9-11.

Diakoniatyöntekijät tavoitettavissa

”Naisten raamis” 
alkaa taas

Naisten raamattupiirissä 
tutkitaan järjestelmällisesti 
Raamattua. Piirin vetäjän, pastori 
Marja Saantolan mukaan raamat-
tupiirissä tullaan käymään Raa-
mattua läpi järjestelmällisesti. 
Vielä ei ole tiedossa, mistä kir-
jeestä aloitetaan.

”Naisten raamis” kokoontuu  
joka toinen keskiviikko heti 
gospeljumpan jälkeen klo 19 
seuraavina keskiviikkoina: 
27.2., 12.3., 26.3., 9.4., 23.4., 7.5. 
Voit tulla ensin klo 17.30 
alkavaan gospeljumppaan ja 
sen jälkeen raamikseen. Samoina 
päivinä klo 19 arkipyhäkoulu 
lapsille päiväkerhotiloissa! 
Lastenhoito myös jumpan aikana 
päiväkerhotiloissa.

1 7 . � . 2 0 0 �

Joka keskiviikko klo 17.30 seura-
kuntakeskuksessa. Vetäjänä 
fysioterapeutti Sari Linneri.

Tervetuloa hikoilemaan reippaan 
hengellisen musiikin tahdissa! 
Lastenhoito jumpan aikana päi-
väkerhotiloissa. 

Tiedustelut: seurakuntapastori 
Marja Saantola, p.02-533 6666, 
marja.saantola@evl.fi 

Gospel-jumppa 
kaiken ikäisille

12.3., 9.., ja 1.. klo 18 
Kohtaamispaikalla.

Järj. Israel-työ ry/Esa Keuru

Sanan ja 
rukouksen ilta 

(Israel)

Voimia 
hiljaisuudesta…

Taizé-iltahetket 
Naantalin kirkossa  6.. ja .. 

klo 20-20.30
Rukousta, Raamatun sanaa, kynt-
tilän valoa ja hiljaisuuden lauluja.

Aurinkosäätiön palvelutalon 
kabinetissa klo 18.00-19.30 

seuraavina perjantaina 
22.2., 14.3., 28.3.

Vetäjänä pastori Ensio Ruskovuo. 
Kaikki tervetulleita!

Raamattupiiri

Inkeripiiri 
Tiistai  18.3. ja 22.4. klo 14 
(huom aika)
Tied. Mari Syrjäkoski-Vuollet

Liikuntavammaisten 
vertaistukiryhmä
Tiistai 11.3., 15.4., 13.5. ja 10.6. 
klo 14. Tied. Minna Pykälämaa

Vammaisten lasten 
vanhempien ryhmä
Tied. Annukka Vilenius-Anttila 

Potero – 
Veteraanien keskusteluryhmä.
Parillisten viikkojen torstaisin 
klo 13.30 
Tied. Annukka Vilenius-Anttila

Omaishoitajaryhmä
Kaikki omaistaan tai läheistään 
hoitavat tervetuloa!
Torstai 28.2., 27.3., 17.4. ja 22.5.   
klo 13.
Tied. Mari Syrjäkoski-Vuollet

Päihdenuorten läheisten ryhmä
Tied. Anita Mäkilä

Ystäväpiiri
Velkuan Kummelissa kerran 
kuukaudessa keskiviikkoisin
Klo 13 (huom! muuttunut aika)
12.3./ 9.4. ja 14.5.
Tied. Annukka Vilenius-Anttila

Ikäihmisten iltapäivät 
- Ke 19.3. klo 12. Aloitamme yhtei-
sellä hiljentymisellä arkipäivän 
ehtoollisella ja sen jälkeen (12.30) 
kokoonnumme ryhmähuone 4:ään. 
Kahvitarjoilu.
- To 1.. klo 13-1.30 ryhmähuone 
4:ssä. Kahvitarjoilu.

Yhteisvastuukeräyksen hyväksi 

on useitakin tapahtumia. Katso 
erillinen ilmoitus keskiaukeamalta.

Vapaaehtoistoiminta
tarjoaa erilaisia mahdollisuuksia 
olla mukana diakoniatyössä; 
Kohtaamispaikan kahvilassa, kirp-
putorilla, lähimmäisenä, ohjelman 
suorittajana yms.
Tied. Mari Syrjäkoski-Vuollet

Tulossa!

Mikä on?
Etsimme ja pohdimme tietoa, 

rohkeutta ja valmiutta kohdata 
mielenterveyden kysymyksiä 

itsessä ja toisissa. 
Mm. miten selviydyt elämään 

kuuluvista kriiseistä? 
Onko sinulla rohkeutta kohdata 

ja tukea muita vaikeuksissa? 
Näitä kysymyksiä pohdimme 

9–10.4 klo 18–20 
seurakuntakeskuksessa.

Kahvitarjoilu.
Järjestää 

diakonian mielenterveystyö

Ryhmätoimintaa 
Seurakuntakeskuksessa

Tapahtumia kevätkaudella

Runoa ja 
musiikkia

"Isä luonnon, Aurinko taivaan", 
runoryhmä, musiikki: 

Miika Hartikainen.
Seurakuntakeskuksen kappelissa 

to 24.4. klo 13. Tervetuloa!

Avoin keskustelutilaisuus siitä, 
mitä voidaan tehdä nuorten 

auttamiseksi, mitä olisi 
"mäyräkoiran" tilalle. 

Mukana asiantuntijoita ja nuoria. 

Järj. Diakonian päihdetyö ja Waih-
toehto ry - www.waihtoehto.com

"Mäyräkoira" 
narunpäähän 

1. klo 18 srk:n 
Kohtaamispaikalla

Pappi on tavattavissa jumalanpalvelusten jälkeen henkilökohtaisen tapaamisajan sopimista varten.
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Naantalin seurakunta  –  www.naantalinseurakunta.f i
Naantalin seurakunta
Osoite: Seurakuntakeskus,  
Piispantie 2, 21100 Naantali
www.naantalinseurakunta.fi
e-mail: etunimi.sukunimi@evl.fi

Kirkkoherra Jyrki Rautiainen
p. 437 5418, 044-533 7773
Kirkkoherranvirasto
ma-pe klo 9-13 (muuna aikana  
sopimuksen mukaan)
Toimistosihteeri Auli Arvelin  
p. 437 5411
Toimistosihteeri Päivi Kummila  
p. 437 5413

Pappien yhteystiedot:
Ensio Ruskovuo  p. 02-533 6665
Marja Saantola  p. 02-533 6666
Leena Flander  p. 02-534 6390
Marja Ruuska p. 02-533 6676

Taloustoimisto 
ma-pe klo 9-13
Talousjohtaja Jorma Koivula
p. 437 5414, 02-533 6661
Palkat, hauta-asiat  
Heli Ylikleemola p. 437 5415
Kirjanpito, Merja Läksy   
p. 437 5417
Toimistotyöntekijä Jukka Nurmi   
p. 437 5416

Projektisihteeri Veijo Liimatainen, 
p. 02-533 6677.

Kanttorit
Kari Vuola p. 050-528 4337
Miika Hartikainen p. 02-533 6667

Diakoniatoimisto 
Päivystys ma ja ke klo 9-11 (muuna 
aikana sopimuksen mukaan)
Minna Pykälämaa, p. 040-524 1228 
Mari Syrjäkoski-Vuollet,  
p. 02-533 6673
Anita Mäkilä p. 02-533 6053
Annukka Vilenius-Anttila   
p. 02-533 6662

Nuorisotoimisto (DiPoli)   
Aino Ranta p. 02-533 6664 
Johanna Erkkilä p. 040-524 1230
Timo Havukainen p. 02-533 6660

Lapsityöntoimisto (srk-keskus)  
p. 437 5431
Lapsityönohjaaja Tuulikki Palonen-
Poikkeus p. 02-533 6054

Päiväkerhot Srk-keskus
Jaana Härmä, Tarja Lehto   
p. 02-533 6671

Päiväkerhot Nuhjala p. 437 5436
Tellervo Lehtonen,  

Kirsti Koskenoja  p. 02-533 6670
Leena Koskinen,  
Sisko Vainio p. 02-533 6056

Kiinteistöt
Kiinteistötoimenhoitaja 
Pekka Airas p. 02-533 6050

Kirkko
Seurakuntamestari   
Ritva Mannelin  p. 02-533 6052
Seurakuntamestari   
Liisa Suominen  p. 02-533 6051
Hautausmaanhoitaja  
Pekka Suominen  p. 02-5336055 
 

Velkuan kirkko
Seurakuntamestari Ilkka Puonti  
p. 050-301 6370

Seurakuntakeskus, keittiö
Emäntä Anni Nieminen   
p. 02-533 6058

Soiniemen leirikeskus   
p. 437 5435

Tiedotustoimisto
Tiedottaja Margit Virkkala   
p. 437 5420, 02-533 6669
Seurakuntasihteeri Hanne Tuulos  
p. 437 5422, 02-534 1471 

Suurten säveltäjämestarien sarja 
jatkuu Naantalin talvikonserteissa. 
Tunnelmallisessa luostarikirkossa 
kuullaan 1.–2. ja 9.3. klo 18 kolmes-
sa konsertissa Ludwig van Beetho-
venin (1770-1827) kauneinta mu-
siikkia huipputaiteilijoiden esittä-
mänä.

Maaliskuun ensimmäisenä vii-
konloppuna ohjelmassa on kaksi 
kamarimusiikkikonserttia kesän 
Musiikkijuhlilta tuttujen taiteilijoi-
den esittämänä. Lauantaina 1.3. 
kuullaan Jousitrio nro 2  ja Trio kla-
rinetille, sellolle ja pianolle, sun-
nuntaina 2.3. Pianotrio sekä Septet-
to. Konserteissa esiintyvät mm. Mi-
haela Martin ja Elina Vähälä (viu-
lu), Teemu Kupiainen (alttoviulu), 
Frans Helmerson ja Arto Noras 
(sello), Ralf Gothóni (piano) sekä 
Michel Lethiec (klarinetti).

Talvikonserttisarja on nyt ensim-
mäistä kertaa kolmeosainen. Sun-
nuntain 9.3. konsertti koostuu Beet-
hovenin kirkkomusiikista sisältäen 
laulusarjan Gellert-Lieder sekä Mes-
sun C-duuri. Laulujen  suomenkie-
liset nimet ovat seuraavat: Rukous, 
Lähimmäisen rakkaus, Kuolemas-
ta, Jumalan kunnia luonnossa, Ju-
malan valta ja kaitselmus, Paimen-
laulu. Messussa on yhteensä kuusi 
osaa: Kyrie (Herra armahda), Glo-
ria (Kunnia), Credo (Uskontunnus-
tus), Sanctus (Pyhä), Benedictus 
(Siunattu Hän, joka tulee herran ni-
meen), Agnus Dei (Jumalan Karit-
sa). Solisteina kuullaan suomalaisia 
palkittuja nuoren polven laulajia 
Kaisa Ranta (sopraano), Niina Kei-
tel (altto), Jussi Myllys (tenori) sekä 
Nicholas Söderlund (basso). Kon-
sertissa esiintyvät myös Naantalis-
sa viime kesän Musiikkijuhlilla de-
bytoinut huikea kamarikuoro EMO 
Ensemble kuoromestarinaan Pasi 

”Syvyydestä, kirkkaudesta…” on kahden taiteilijan, 
lausuja Reijo Vähälän ja gambisti Varpu Haaviston 
rakentama matka psalmien syvyydestä huutavan ih-
misen surun, epätoivon ja syyllisyyden läpi Jumalan 
armon kirkkauteen. Musiikkina on 1600-luvun gam-
bamusiikin suuren mestarin, Jean de Sainte-Colom-
ben, vuonna 1992 Ranskan Tournus’ta löydetyn kä-
sikirjoituksen soologambamusiikkia. Tekstit ovat 
psalmeista.

Lausuja Reijo Vähälä on tehnyt hyvin paljon erilai-
sia lausuntailtoja ja on kysytty esiintyjä ympäri Suo-
men. Gambisti Varpu Haavisto on valmistunut Sibe-
lius-Akatemiasta, jossa hän on suorittanut solistiset 
diplomit sekä sellon- että gambansoitosta. Hän kuu-
luu maamme eturivin vanhan musiikin esittäjiin.

Sunnuntaina 24.2. klo 16 seurakuntakeskuksen kappelissa. 
Ohjelma 5 €.

Beethoven säväyttää  
Naantalin talvikonserteissa

Hyökki, Akademiska Orkestern ka-
pellimestari Sauli Huhtalan joh-
dolla sekä Kari Vuola (urut).

Konsertti toteutetaan yhteis-
työssä Naantalin kaupungin, seura-
kunnan, Naantalin Kylpylän ja Val-
lis Gratiae-yhdistyksen kanssa.

Konserttiliput ovat myynnissä 
Lippupalvelun myyntipisteissä sekä 
Naantalin Matkailussa puh. 4359 
800 (avoinna ma-pe 9-16.30). Lisä-
tietoja osoitteesta www.naantalin-
musiikkijuhlat.fi.

”Syvyydestä, kirkkaudesta…”

	 II	 ’Syvyydestä, kirkkaudesta’
		  Psalmitekstejä yhdistettynä 	
		  1600-luvulla eläneen 
	 	 Jean de Sainte-Colomben 	
		  Tournus´n käsikirjoituksen 	
		  gambasooloteoksiin
		  Sunnuntaina 24.2 klo 16.00 	
		  seurakuntakeskuksen  
		  kappelissa
		  Varpu Haavisto, gamba
		  Reijo Vähälä, lausunta
		  Ohjelma 5 €

	 III	 Beethoven Naantalissa 
		  Kamarimusiikkia I
		  Lauantaina 1.3 klo 18.00  
		  kirkossa
		  Jousitrio nro 2 D-duuri,  
		  op.8 ”Serenade”
		  Trio klarinetille, sellolle ja  
		  pianolle B-duuri, op. 11
		  Mihaela Martin, viulu
	 	 Teemu Kupiainen, alttoviulu
		  Frans Helmerson,  
	 	 Arto Noras, sello
	 	 Ralf Gothóni, piano
	 	 Michel Lethiec, klarinetti
		  Liput 30/16 € (opiskelija-	
		  alennus –50 %)

	 IV	 Beethoven Naantalissa 
		  Kamarimusiikkia II
		  Sunnuntaina 2.3 klo 18.00 	
		  kirkossa
	 	 Pianotrio D-duuri,  
		  op. 70 nro 1 ”Geister”

		  Septetto Es-duuri, op. 20
		  Mihaela Martin,  
		  Elina Vähälä, viulu
		  Teemu Kupiainen, alttoviulu
		  Frans Helmerson,  
		  Arto Noras, sello
		  Jarkko Uimonen,  
		  kontrabasso
		  Michel Lethiec, klarinetti
		  Jussi Särkkä, fagotti
		  Jukka Harju, käyrätorvi
		  Ralf Gothóni, piano
		  Liput 30/16 € (opiskelija-	
		  alennus –50 %)

	 V	 Beethoven Naantalissa
		  Messu C-duuri
		  Sunnuntaina 9.3 klo 18.00 	
		  kirkossa
	 	 Gellert-Lieder
	 	 Messu C-duuri, op. 86
		  Akademiska Orkestern
		  Sauli Huhtala, kapellimestari
		  Kari Vuola, urut
		  Kaisa Ranta, sopraano
		  Niina Keitel, altto
		  Jussi Myllys, tenori
		  Nicholas Söderlund, basso
		  Emo Ensemble
		  Pasi Hyökki, kuoromestari
		  Liput 30/16 € (opiskelija-	
		  alennus –50 %)

	 VI	 Yhteisvastuukonsertti 
		  Sunnuntaina 13.4 klo 16.00 	
		  kirkossa 
		  Jukka Pietilä, laulu
		  Kari Vuola, urut
		  Ohjelma 5 € (tulot Yhteis-	
		  vastuukeräykselle)

	VII	 Virsilauluilta 
		  Torstaina 17.4 klo 19.00  
		  seurakuntakeskuksen  
		  pääsalissa
		  Koraalikuoro,  
		  joht. Kari Vuola
		  Vapaa pääsy

	VIII	 Urkumatinea
		  Sunnuntaina 18.5 klo 16.00 	
		  kirkossa
		  Henri Sarametsä ja  
		  Ari Hirvonen, urut
		  Ohjelma 5 €




